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aan GEERT BOURGEOIS
MINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN BUITENLANDS BELEID EN 
ONROEREND ERFGOED

Restauratiepremies  -  Wachtlijst

Het Onroerenderfgoeddecreet heeft de vroegere premieregelgeving gestroomlijnd. Sinds 
1 januari 2015 kan men twee premies aanvragen: de erfgoedpremie en de 
onderzoekspremie. Alle premies voor monumenten, stads- of dorpsgezichten en 
landschappen zijn vervangen door de erfgoedpremie. Twee procedures komen hiervoor in 
aanmerking: de standaardprocedure en een bijzondere procedure. Uit het antwoord op 
schriftelijke vraag nr. 405 van 7 september 2015 vernam ik dat er momenteel voor de 
standaardprocedures (vanaf het nieuwe decreet) geen budgettaire achterstand is. De 
aanvragen voor een erfgoedpremie volgens de bijzondere procedure worden toegevoegd 
aan de wachtlijst van de nog toe te kennen premies. Deze wachtlijst omvat ook alle 
restauratiedossiers die ingediend zijn onder de oude regelgeving en resulteerde op 28 
augustus 2015 in een lijst met een totaal geraamd premiebedrag voor de Vlaamse 
overheid van 384,392 miljoen euro. 

Een positief signaal kwam er alvast uit de conceptnota – aanpassingen 
Onroerenderfgoeddecreet – goedgekeurd voor de zomer door de Vlaamse Regering 
alwaar in de toekomst subsidiëring voor het restaureren van onroerend erfgoed 
gekoppeld zal worden aan regelmatig onderhoud en dagelijks beheer. Zo zullen ‘goede 
huisvaders’ beloond kunnen worden, wat uiteindelijk ook een positieve bijdrage kan 
leveren op het budget van de Vlaamse overheid.

1. Hoeveel restauratiedossiers bevat de wachtlijst vandaag (ingediend volgens de oude 
procedure)? Graag een overzicht per provincie met vermelding wanneer het dossier 
ingediend werd. 

2. Kan de minister het bedrag van de erfgoedpremie bezorgen dat uitbetaald dient te 
worden en voor welke werkzaamheden of diensten ze aangevraagd werden? 

3. Hoe zal de minister deze achterstand structureel wegwerken, gezien de studie naar 
mogelijke kostendrijvers geen ontegensprekelijke resultaten kon voorleggen? Is de 
minister van plan om via een voorstel de voorwaarden voor de reeds ingediende 
dossiers retroactief aan te passen?

4. Is er momenteel een budgettaire achterstand voor de standaardprocedures van het 
nieuwe decreet?

5. Kan de minister een overzicht bezorgen welke dossiers van erfgoedpremies tijdens 
deze legislatuur bij hoogdringendheid werden goedgekeurd?



GEERT BOURGEOIS
MINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN BUITENLANDS BELEID EN 
ONROEREND ERFGOED

ANTWOORD 
op vraag nr. 425 van 6 september 2017
van JEAN-JACQUES DE GUCHT

1. Op de wachtlijst van 8 september 2017 staan 335 restauratiepremiedossiers, inclusief 
de eredienstdossiers waarvoor reeds een goedgekeurd kerkenbeleidsplan werd 
ingediend. Bijlage 1 geeft een overzicht van deze restauratiepremiedossiers per 
provincie, met vermelding van de datum waarop het dossier inhoudelijk werd 
goedgekeurd door de administratie. 

2. Er werd tot op heden voor een bedrag van 22.646.431,69 euro aan erfgoedpremies 
bijzondere procedure vastgelegd voor restauratiewerkzaamheden die in aanmerking 
komen voor betoelaging volgens het Onroerenderfgoedbesluit van 16 mei 2014:

In 2015: 302.901,07 euro
In 2016: 14.452.913,46 euro
In 2017 (tot  op heden): 7.890.617,16 euro
Totaal: 22.646.431,69 euro

3. De wachtlijstproblematiek wordt momenteel als volgt aangepakt: 
- De nodige stappen zijn gezet om de premieberekening bij te sturen: algemene 

kosten en BTW worden niet langer in aanmerking genomen. Dit geldt voor 
premiedossiers waarvoor nog een toekenning moet gebeuren, dus ook voor de 
inhoudelijk al goedgekeurde dossiers;

- Voor dossiers van gebouwen voor de erkende eredienst dient een 
kerkenbeleidsplan voorgelegd te worden. Deze voorwaarde is ook van toepassing 
voor de inhoudelijk al goedgekeurde dossiers;

- De administratie heeft een betoelaagbaarheidsrichtlijn opgesteld die aanstuurt op 
een ‘zuinigere’ interpretatie van de premieregelgeving. Deze richtlijn zal in 
uitvoering van de conceptnota van 14 juli 2017 in regelgeving worden omgezet. 
Deze richtlijn geldt voor alle nieuw ingediende dossiers;

- De conceptnota voorziet ook in een vereenvoudiging van het premiestelsel en een 
beperking van het hoogste premiepercentage. Deze aanpassingen zullen gelden 
voor alle nieuw ingediende dossiers na inwerkingtreding van de gewijzigde 
regelgeving.

4. Momenteel is er geen budgettaire achterstand voor de toekenning van de 
erfgoedpremies volgens de standaardprocedure en voor de onderzoekspremies. Er is 
binnen de begroting voldoende vastleggingskrediet om de aanvragen binnen 90 
kalenderdagen toe te kennen.

5. Bijlage 2 geeft een overzicht van de erfgoedpremies volgens de bijzondere procedure 
die in de periode 2015 tot en met de zomer van 2017 zijn toegekend onder de 
voorafname van de dringende dossiers. 

BIJLAGEN

1. Wachtlijst van restauratiepremiedossiers per provincie op datum van 8 september 
2017

2. Overzicht van dossiers erfgoedpremie bijzondere procedure goedgekeurd omwille van 
hoogdringendheid in 2015-2017


